
Lineární algebra II, druhá série domácích úkol·
Termín odevzdání: 12. 4.

Kaºdé °e²ení je pot°eba náleºit¥ zd·vodnit, nesta£í jen napsat kone£ný výsledek.

P°íklad 1. (1 bod) Nech´ A a B jsou matice, které mají spole£nou bázi z vlastních vektor· v1, v2, . . . , vn. Nech´
λi ozna£uje vlastní £íslo matice A odpovídající vlastnímu vektoru vi a nech´ µi ozna£uje vlastní £íslo matice B
odpovídající vlastnímu vektoru vi. Ukaºte, ºe i matice A + B a matice AB mají tu samou bázi z vlastních vektor·
v1, v2, . . . , vn. Jaká jsou jejich vlastní £ísla?

P°íklad 2. (3 body) Nech´ Jn ∈ Rn×n ozna£uje matici tvaru n× n, jejíº v²echny sloºky jsou rovny jedné. Najd¥te
vlastní £ísla a bázi z vlastních vektor· matice Jn. (Nemusíte po£ítat diagonální rozklad. Ale nezapome¬te ov¥°it,
ºe vlastní vektory, které jste na²li, opravdu tvo°í bázi.)

P°íklad 3. (2 body) L je lineární zobrazení na R3, které má vlastní vektory (1, 1, 1), (1, 1, 0) a (0, 1, 1), s odpoví-
dajícími vlastními £ísly 1, 2 a 0. Jaká je matice tohoto zobrazení (vzhledem ke kanonické bázi)?

P°íklad 4. (3 body za kaºdou matici) Spo£ítejte vlastní vektory a vlastní £ísla následujících matic. Rozloºte matice
do tvaru TDT−1, kde D je diagonální matice.
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